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6. Ubung zur Analysis II
Abgabe: Donnerstag, 18.05.2000, 17.00 Uhr

Aufgabe 1 (2+3):

a) Man untersuche die folgenden Funktionenfolgen (f,),>1 auf punktweise und gleichméBige

Konvergenz:
) Julw) = — € [0;1
1 n\l) = ’ x y L,
l1+nx
. n sin(nz)
11) fn(l') = W, rz €R

b) Gegeben seien die Funktionenfolgen (f,)n>1, (gn)n>1 mit fn, g, : D — R und f, — f,
agtm

In ﬁ g auf D. Zeigen Sie:

) (fatgn) — = (f +9) auf D.

i) (fn- gn)n>1 ist i.a. nicht gleichméafig konvergent auf D.
iii) Sind f und g auf D beschrinkt, so gilt auch (f,, - gn) ( f-g) auf D.

Aufgabe 2 (4):

a) Sei (fyn)n>0 eine Folge stetiger Funktionen auf D C R, die gleichméBig gegen eine Funktion
f auf D konvergiert. Man zeige:

lim f,(z,) = f(x)

n—oQ

fir alle Folgen (z,)y>1 mit ,, € D (n € N) und lim, oz, =z, x € D.

b) Man zeige:

n k
1 = ¢
nﬂeoZ (n+2) ¢

Aufgabe 3 (2+3):
a) Gegeben sei die Funktionenfolge f,(z) = nx e "™ auf [0;1]. Man iiberpriife die Beziehung

/01 lim, f, () do = lim lfn( ) da

n—00 n—00

b) Uberpriifen sie fiir die folgenden Funktionenfolgen (f,,),>1 auf R die Beziehung

iz (Jim i) = lim (%fn(x)) :




Aufgabe 4 (2): Gegeben sei die Dirichletsche Sprungfunktion

1 fir z€@Q

D:[0;1] - R, T .
0 fir z¢Q

und eine Abzéhlung der rationalen Zahlen (g;);>1. Man untersuche die Funktionenfolge

fu(x) = {1 z€{glj=1,...n},

0 sonst,

auf punktweise und gleichméfige Konvergenz.

Hinweis: Die Abgabe der ["Jbung wird noch bis zum Freitag, den 19.05.2000, 12 Uhr akzeptiert.



